

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložila studentka: **Andrea Čížková**, Psychologie se zaměřením na vzdělávání

Název práce: **Adaptace na stáří**

Vedoucí práce: PhDr. Lenka Novotná

1. CÍL PRÁCE

Práce je zaměřena na kvalitu života ve stáří z pohledu seniorů v institucionální péči. Autorka bakalářské práce postihuje vývojové změny senia a časté problémy tohoto období. Kladně hodnotím aktuálnost zkoumané problematiky i snahu řešit komplexně úskalí stárnutí a stáří se snahou zvýšit životní adaptabilitu seniorů. Z uvedeného je patrná dobrá orientace v problematice i snaha ukázat na možné faktory, které ovlivňují spokojenost seniorů.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce je rozsáhlá a je zaměřena na tři hlavní tematické okruhy, které jsou obsahem jednotlivých kapitol. Důraz je kladen na postižení vývojových změn ve stáří, 2.- 4. kap. Autorka fundovaně analyzuje problémy senia a poukazuje na nejčastější psychopatologické aspekty involučního období - viz 5. kapitola.

Práce je vyvážená, teoretická i praktická část práce mají dobrou úroveň. Autorka prostudovala dostatečné množství literatury, 21 titulů doplněných o internetové zdroje, které využila při zpracování jednotlivých kapitol. Teoretické poznatky jsou prezentovány přehledně se snahou o komplexní pohled.

Výzkum je realizován pomocí dotazníkové metody D-S-F škálového typu. Prostřednictvím 22 otázek zjišťuje autorka spokojenost-důležitost (potřeby, zájmy a hodnoty) seniorů. Z textu není jasné, zda byl použit předvýzkum. Zkoumaný vzorek respondentů není dostatečně reprezentativní- 32 osob, ale průzkum této vybrané populační skupiny seniorů poskytuje zajímavé informace o jejich životě. Oceňuji věkovou šíři zkoumaných respondentů 60- 90 let.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Text práce je výstižný a odborně přesvědčivý. Interpretace výsledků poskytuje zajímavé údaje o životě seniorů a jejich problémech. Kladně hodnotím úroveň zpracování praktické část, interpretaci výsledků i přílohový materiál.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Předložená práce je zajímavým příspěvkem mapující životní podmínky a názory seniorů. Autorka shrnuje nejnovější poznatky a koncepce stáří a ověřuje vytyčené předpoklady na vzorku seniorů v institucionální péči.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

Jakým způsobem byli vybíráni respondenti?

Jak se projevíly intersexuální rozdíly ve výsledcích průzkumu.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

v ý b o r n ě

Datum: 10.4.2014

Podpis:



PhDr. L. Novotná